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 .נורמליתמתפלגים  מטר חופשי" 100, במשחה של "זמני השחייה של השחיינים בקבוצהא. 

xשניות  57 sשניות  2קן  ית התיוסט , = = . 

 שניות.  51חה זה היה  במש א שנקבע בעבר השי

 נמצא מהי ההסתברות , ששחיין שנבחר באקראי מן הקבוצה, שבר את השיא, 

 שניות.  51 -מ קטן שזמן השחייה שלוכלומר 

נשתמש בנוסחה למציאת ציון תקן:  
x x

z
s

−
= 

51 57 6
3

2 2
z

− −
= = =  .(, ממקום בתחילת הטבלה ממש ך משמעותיתציון תקן נמוהערה: )  −

 צא את ההסתברות המתאימה בעזרת טבלת ההתפלגות הנורמלית.מנ

( 51) ( 3) 0.0013p x p z =  − =. 

 .0.0013היא   ,שבר את השיא ההסתברות , ששחיין שנבחר באקראי מן הקבוצה  תשובה:

 

   .צות שמתאמנות בבריכה, שתתאר את הנתונים עבור שתי הקבו(לא חובה)  ב. נבנה טבלת שכיחויות

 

x -  סה"כ   58 57 ממוצע הקבוצה 

f - 150  150 םמספר שחייני  N 300= 

 

  הוא שווה, אז הממוצע הכולל הואכיוון שמספר השחיינים בשתי הקבוצות  
57 58

57.5
2

+
= . 

 שניות 57.5  :על פי הנוסחה הרגילה, וא
57 150 58 150 17,250

300 300
x

+
= = =

 
 . 

   שניות. 57.5  השחיינים, הוא 300תשובה: הממוצע, של זמן המשחה של כל 

גבע 
יואל 
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 ,נורמלית מתפלגהשחיינים  300  כלזמני השחייה של נתון כי . ג

 , שניות 54  -השחיינים הוא פחות מ 300 מבין 50וזמן המשחה של 

לומר כ
50

( 54) 0.167
300

p x  = = .   

0.167pעל פי טבלת ההתפלגות הנורמלית, ציון התקן המתאים עבור   0.965zהוא  = = − . 

54 57.5
0.965

0.965 3.5

3.627

x x
z

s

s

s

s

−
=

−
− =

− = −

=

 

 . תשניו 3.627  -כ היא ,השחיינים 300, של זמני המשחה של כל תשובה: סטיית התקן

 

 . השחיינים 300ל  ן מבין כבוחרים באקראי שחיי. ד

xשניות  57.5 sשניות  3.627קן  ית התיוסט , = = . 

 שניות.  51חה זה היה  במש א שנקבע בעבר השי

 נמצא מהי ההסתברות , ששחיין שנבחר באקראי מן הקבוצה, שבר את השיא, 

 שניות.  51 -מ קטן שזמן השחייה שלוכלומר 

נשתמש בנוסחה למציאת ציון תקן:  
x x

z
s

−
= 

51 57.5 6.5
1.792

3.627 3.627
z

− −
= = =  .(כי הפיזור של הנתונים גדלבעיקר ציון התקן גבוה מסעיף א, הערה: )  −

 צא את ההסתברות המתאימה בעזרת טבלת ההתפלגות הנורמלית.מנ

( 51) ( 1.792) 0.0367p x p z =  − =. 

 .0.0367  היא ,שבר את השיא יניםהשחי 300מבין כל ששחיין שנבחר באקראי  רות ,ההסתב  תשובה:

 

גבע 
יואל 
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 (, בגרמים Y) חוקרים בדקו את הקשר בין משקל של עכברא. 

 ( . בגרמים X)  ון היומית שלות המזקל מנש מובין 

 .עכברים 10רים, היא  ק, על ידי החושנבדקההאוכלוסייה  

 5 5 4 4 4 3 3 3 2 1 (בגרמים X)משקל מנת המזון היומית 

  30  28  24  22  20  16  15  14  13  12 (בגרמים Y)  עכברהמשקל 

 

Xי המשקל הממוצע של מנת מזון היומית הוא נתון כ =  גרם.   3.4

2 2 2 2 2(1 3.4) 1 (2 3.4) 1 (3 3.4) 3 (4 3.4) 3 (5 3.4) 2
S

10

14.4
S 1.44

10

S 1.2

− + − + − + − + −
=

== =

=

    

 

   גרמים. 1.2  , של משקל מנת המזון היומית, היאסטיית התקן  יתשובה: הראינו כ

 

Yגרמים 19.4 כי נתוןב.  6.086YS, עם סטיית תקן של  משקל ממוצע של עכבר,  =  ,גרמים=

Xהמשקל הממוצע של מנת מזון היומית הוא  כאשר  = 1.2XS היא  סטיית תקן צאנו כימו, גרם   3.4  .גרמים =

  ,עם עליית משקל מנת המזון היומית, עכברקל הבמש  ניתן לראות שקיימת מגמה של עלייה

 ולכן נצפה לראות מקדם מתאם חיובי.

 ניתן גם לראות שאין קו ישר, שעליו תהיינה כל הנקודות  

 (, מנת המזון היומיתעלייה במשקל העכבר ללא שינוי במשקל המראות תצפיות  גם  ןישנ)

)ניסטי ם אינו דטרמידם המתאולכן מק 1)r 0.923r, ומקדם מתאם  =  ה מתאים ביותר. ראנ =

0.923rתשובה:    .מתאםההוא מקדם  =

 

 .X  זון היומית שלהםהמת משקל מנמתוך ,  Y םיברכמשקל העהרגרסיה לניבוי   ישרג. נמצא את משוואת 

נמצא תחילה את שיפוע קו הרגרסיה:  
6.086

0.923 4.681
1.2

Y

X

s
m r

s
=  =    . 

 : (3.4,19.4)הרגרסיה, שעובר בנקודת הממוצעים  ישרנמצא את משוואת 

( )

Y 19.4 4.681(X 3.4)

Y 19.4 4.681X 15.92

Y 4.681X 3.484

y y m x x− = −

− = −

− = −

= +

 

 ,  X  ת המזון היומית שלהםמשקל מנמתוך ,  Y םיר בכמשקל העלניבוי תשובה: משוואת קו הרגרסיה, 

Y  היא 4.681X 3.484= +. 

גבע
יואל 
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 .עכבר של כלגרמים ממשקלו  2להפחית אי כיול המאזניים, יש לאחר זמן מה התברר כי , עקב ד. 

 ילים היטב.המזון, שנשקלו במאזניים מכומנות בנתוני משקלי  זאת, ללא שינוי

 בשיעור זה את הממוצע, של הנתונים, מורידה  הפחתה בשיעור קבוע

Yגרמים 17.4ן  נוי בסטיית התקן כי הפיזור נשמר, ולכללא שי =  . 

 ה. הרגרסי ישרל מטה ש  יחידות 2מכאן שיש תזוזה אנכית,  

 : (3.4,17.4)  החדשה מוצעיםהרגרסיה, שעובר בנקודת המ  ישרנמצא את משוואת ן, לחילופי

( )

Y 17.4 4.681(X 3.4)

Y 17.4 4.681X 15.92

Y 4.681X 1.484

y y m x x− = −

− = −

− = −

= +

 

 , יםרלאחר הכנסת התיקון במשקלי העכב, החדש  תשובה: משוואת קו הרגרסיה

Y  היא 4.681X 1.484= +. 

 

 .גרם 3.5א  ול מנת המזון היומית שלו השקלמשקל עכבר שמ (Y)  יבוינמהו ה. נמצא ה

 ,  מנת המזון שנצפו משקליהוא בתחום של נתוני   גרם 3.5נשים לב שנתון של 

 .משקל העכברולכן ניתן להעריך את 

X נציב = Y: החדש יהקו הרגרס , במשוואת3.5 4.681 3.5 1.484 17.8675 17.87=  + =  . 

 ,   גרם 3.5 הואל מנת המזון היומית שלו שקמש  הניבוי למשקל העבר,תשובה:  

17.8675  בערך הוא 17.87 גרם . 

 

 העשרה

 
 

גבע
יואל 
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  א. נגדיר את המאורעות הבאים:

A - תבגרוב הצטיינותבמו יסי  A - בבגרות סיימו בציונים רגילים 

B - סיטה הישגים גבוהים באוניבר B -  סיטה באוניבר  רגיליםהישגים 

 

 נתונים ומשמעויות מיידיות

2מנת למלא טבלת  -נדרשות שלוש משוואות, על 2 .מלאה 

(1  )P(A) 0.2 P(A) 0.8= → =  

(2)P(B/ A) 0.8 P(B/ A) 0.2= → =  

(3 )P(B / A) 0.25 P(B / A) 0.75= → = 

 

 פיתוח נוסחאות הסתברות מותנית  

P(B A)
P(B / A)

P(A)

P(B A)
0.8

0.2

0.16 P(B A)


=


=

= 

   

P(B A)
P(B / A)

P(A)

P(B A)
0.25

0.8

0.2 P(B A)


=


=

= 

 

  

 נציב בטבלה ונשלים אותה.

 A בגרות בהצטיינות A בגרות רגילה  

B  0.36  0.2  0.16 הישגים גבוהים  

B  0.64  0.6  0.04 הישגים רגילים  

 0.2  0.8  1 

 

 . 0.36, היא  באוניברסיטההגיע להישגים גבוהים  אישנבחר באקר שסטודנט ,תשובה: ההסתברות

 

 .ם באוניברסיטההגיע להישגים גבוהיאם , נים רגיליםסיים בגרות בציושסטודנט ב. נחשב מהי ההסתברות 

P(A B) 0.2 5
P(A / B)

P(B) 0.36 9


= = = 

היא   ,גבוהים הגיע להישגיםאם  סיים בגרות בציונים רגיליםשסטודנט  ,תשובה: ההסתברות
5

9
  . 
גבע
יואל 
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 A בגרות בהצטיינות A בגרות רגילה  

B  0.36  0.2  0.16 הישגים גבוהים  

B  0.64  0.6  0.04 הישגים רגילים  

 0.2  0.8  1 

 

 

 . נבחן את שתי הטענותג. 

 .בהצטיינותובם סיימו את בחינות הבגרות , ר(50%)מעל ישגים גבוהים נטים שהגיעו לה( מבין הסטוד1)

P(A B) 0.16 4
P(A / B) 0.5 50%

P(B) 0.36 9


= = =  = 

 . ונההטענה אינה נכתשובה:  

 

 ה, באוניברסיט הגיעו להישגים גבוהים לאש ( מבין הסטודנטים 2)

 .בציונים רגיליםחינות הבגרות את ב סיימו (50%)מעל  רובם

P(A B) 0.6 15
P(A / B) 0.5 50%

P(B) 0.64 16


= = =  = 

 . נכונההטענה תשובה:  

 

 .יםבציונים רגילחינת הבגרות ברסיטה, והן סיימו את רות וענבל הן סטודנטיות באוניבד. 

 סיטה.רן הגיעה להישגים גבוהים באוניבנחשב את ההסתברות שבדיוק אחת מה

P(B  רגילים, היא בין ציוני בגרותלהישגים גבוהים, מ ההסתברות / A) 0.25=  . 

0.25היא   ,תהייה עם הישגים גבוהים יוק אחת מהןבדש  ,ההסתברות 0.75 0.75 0.25 0.375 +  =   . 

 .  0.375, היא  שבדיוק אחת מהן הגיעה להישגים גבוהים באוניברסיטהת,  ההסתברותשובה:  

גבע
יואל 
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AB)הוא טרפז  ABCDא.  CD)בראשית  ואלכסונימפגש ו ים, , שכל קודקודיו מונחים על הצירO(0, 0).  

 . 45  -ל והשו ABD( ידוע כי שטח המשולש 1)

 

ABD

BD AO

2

BD 6
45

2

BD 15

S



=


=

=

 

BDתשובה:   15= .  

 

    .B -ו Dודקודים  שיעורי הקנחשב את  (2)

AO = OD ולכן ,D( 6, 0)−  . 

B D 15 6 15 9 B(9, 0)x x= + = − + = → . 

)Dתשובה:   6, 0)−  ,B(9, 0). 

 

 . CDאת הצלע ב. נמצא את משוו

CDרים מקבילים שיפועים שווים, לכן  ליש  ABm m=  . 

B A
AB CD

B A

0 6 2 2

9 0 3 3

y y
m m

x x

− −
= = = − → = −

− −
 . 

CD , בעזרתCD  צלעמשוואת הנמצא את 

2

3
m = )D  -ו − 6, 0)−. 

2
0 ( ( 6))

3

2
4

3

y x

y x

− = − − −

= − −

  

היא  CDהצלע  את משוו תשובה: 
2

4
3

y x= − גבע  . −
יואל 
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 .OBC מצא את גודל הזוויתנ (1).ג

ועל הישר   y -נמצא על ציר ה Cהקודקוד 
2

4
3

y x= − ,C(0ולכן  − 4)−. 

OBC

OC 4
tan OBC =

OB 9

OBC = 23.96



=



 

OBCתשובה:   = 23.96 .  

 

 .ABC ווית מצא את גודל הזנ (2)

ABO  ,לי של ציר הלכיוון השליופונה חדה-  x. 

tanm וא: לשיפוע ה, הקשר לכן − =  

2
( ) tan ABO

3

ABO 33.69

ABC ABO OBC

ABC 33.69 23.96

ABC 57.65

− − =

= 

= +

=  + 

= 

     

גם: מובן שאפשרי )
AO 6 2

ABO: tan ABO ABO 33.69
BO 9 9

 = = = → = ). 

ABCתשובה:   57.65=  .  

 

DE -, כך ש  BCך הצלע  נמצאת על המש  E הדוהנק. ד DC= נים בשרטוט(ו)ראו סימ. 

DCE, לכן  שוות בין ישרים מקבילים תותאימזוויות מ ABC 57.65= =   . 

DEC, ולכן  CDE  שולש שווה שוקייםמזוויות בסיס שוות ב ABC 57.65= =  . 

EDCולכן  , 180משולש בסכום זוויות  180 2 57.65 64.7=  −   = . 

2 2DC 6 4 2 13= +  . י נקודות(, או מרחק בין שתDOCפיתגורס )משפט  =

CDE  )משפט סינוסים( 

EC DC

sin 64.7 sin57.65

2 13 sin 64.7
EC =

sin57.65

EC = 7.717

=
 

 


 

2והיקף המשולש הוא:   2 13 7.717 22.14 + =  . 

  .22.14וא  ה CDEהמשולש היקף   :תשובה

גבע
יואל 
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ABCכי  וכיחנ .א DCA .   

ABC 90= ,  לפית שנשענת על קוטר המעגקיכי היא זווית ה AC   שמרכזו בנקודה ,M . 

DCA 90= ,  הקוטר מאונך למשיק  כיDC  בנקודהD  . 

ABC  -מכאן ש  DCA=. 

BACכמו כן, על פי הנתון:   ADC=.   

ABC DCA   וית זווית(ן זו)משפט דמיו 

ABC-תשובה: הוכחנו ש  DCA .     

 

BCב. נבדוק האם  AD . 

BCA DAC= ,180וא   ה ולשים ש ת בשני המ כי סכום זוויו ון בין שני זוגות זוויות וי וש כבר נו יאוהר. 

BCלכן,  AD .כי אם זוויות מתחלפות שוות אז הישרים מקבילים 

BCתשובה: כן,  AD . 

 

 .ייםעים הפוכים לנגד, ולכן השיפו BC, המאונכת לצלע  ABת משוואת הצלע צא אנמ( 1) .ג

B C
BC AB

B C

4 0 4 1
2

0 ( 2) 2 2

y y
m m

x x

− −
= = = = → = −

− − −
 . 

AB , בעזרתAB  נמצא את משוואת הצלע

1

2
m = )B  -ו − 2, 0)−. 

1
0 ( ( 2))

2

1
1

2

y x

y x

− = − − −

= − −

       

היא  ABהצלע  משוואת תשובה: 
1

1
2

y x= − − . 

 .A ודקודהקי שיעור אתנמצא ( 2)

AC מאונך לציר ה- y אשר, כ  C(0, A כן ול (4 C 4y y= = .  

1
4 1

2

1 1
5 / : ( )

2 2

10 A( 10, 4)

x

x

x

= − −

= −

= − → −

 

)A  :תשובה 10, 4)−. 

גבע
יואל 
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 . AC, אמצע הקוטר  Mזו כמשוואת המעגל, שמר אתצא נמ( 3)

A C A C 10 0 4 4
M( , ) M( , ) M( 5, 4)

2 2 2 2

x x y y+ + − + +
→ → − 

MC :, ולכןy-ר הנך לציומא MCהרדיוס  
0 ( 5) 5R x x= − = − − = . 

גל היא  המע משוואת תשובה:
2 2( 5) ( 4) 25x y+ + − =  .   

 

 .DCAלבין   ABCנמצא את יחס הדמיון בין  ( 1) .ד

 ם הדומים הואהצלעות המתאימות בין המשולשי יחס

AB AC BC

DC DA CA
= =  

2 2BC 4 2 2 5= + =  

 . י נקודות(, או מרחק בין שתBOCפיתגורס )משפט 

ולכן יחס הדמיון הוא  
BC 2 5 1

CA 10 5
= =. 

:1דמיון הוא  ס היח :תשובה 5 .  

 

 

 משולשים.  י שניל שטחכום ש כס ABCDנחשב את שטח המרובע  (2)

ABC

B

ABC

ABC

AC

2

AC 10

4 4 0 4

10 4

2

20

h
S

h y

S

S








=

=

= − = − =


=

=

  

 ריבוע יחס הדמיון, יחס שטחים של משולשים דומים שווה ל

2

DCA ABC

DCA

( 5) 20 5

100

S S

S

 



=  = 

=
 

ABCD DCA ABC

ABCD

20 100

120

S S S

S

 
= + = +

=
  

  (.Dה  ומציאת נקוד AD, ע"י חישוב משוואת   DCAת שטחאגם למצוא ניתן  –הערה )

 . 120הוא  ABCDשטח המרובע   תשובה:

גבע
יואל 
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ה  א. נתונה הפונקצי
2

4
( )f x x

x
= +.

 

 .נה צ"ל שונה מאפסבתחום ההגדרה המכ

0x  גדרה:הה םתשובה: תחו  . 

) הפונקציהת חיתוך של גרף וד נקשיעורי את נמצא . ב )f x  ה צירעם-  x 0 , בו מתקייםy =. 

2

2

3

3

3

4
0 /

0 4

4

4 1.59 ( 1.59, 0)

x x
x

x

x

x

= +

= +

− =

= −  − → −



 

)  ובה:תש   1.59, 0)−.  

)  ונקציהפהשל  ת הקיצוןד מצא את שיעורי נקונ. ג )f x   ,הונקבע את סוג . 

2 2

4

4

4

3

0 4 2
' ( ) 1

( )

8
' ( )

8 0

( 8) 0

0

x
f x

x

x x
f x

x

x x

x x

x

− 
= +

−
=

− =

− =

=

3 8 2 (2) 3 (2, 3)x x f= → = → = →

 

 , גם עבור סעיף ד. ומי עלייה וירידהקיצון  ותחה טבלה לזיהוי סוג ה בננ

 
x  2   0  

' ( )f x + 
 

-  + 

 מסקנה 
 

Min  

 

 
 

,2)  תשובה: גבע .מינימום (3
יואל 
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 .  IIIהיא של גרף  הסקיצה המתאימה. ד

 צירים, כת ה תחומי עלייה וירידה, סוג הקיצון ומיקומו במערעל פי נימוקים: 

0xפטוטה האנכית  והאסימ x -ר ה נקודת החיתוך עם צי =.   

 

)את הפונקציה  מתאר  IIIגרף   תשובה: )f x ),השטח המבוקש בסעיף ה( באדום. 

 

  (:  באדום )צבוע השטח המבוקש  נחשב את. ה

    

2

2

2 1

2

2

1

2

1

2

1

2

1

4
( )

( 4 )

4

2 1

4

2

2 : 0
0 ( 3.5) 3.5 3.5

1: 3.5

S x dx
x

S x x dx

x x
S

x
S

x

x
S S

x

−

−

= +

= +


= + 

− 


= − 



= 
= − − = → =

= − 





 

)הפונקציה רף גודל השטח, המוגבל על ידי ג תשובה: )f x ,   

1x  ידי הישר על       2xהישר , ועל ידי = גבע. 3.5 הוא , =
יואל 
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קציה   ונה הפונתא. נ
1

( ) 1 2
2

f x x x b= + − + . 

,8)בנקודה  x  -ת ציר הרף הפונקציה חותך א ג  בלבד.  (0

 ציב את שיעורי הנקודה בתבנית הפונקציה.נ

1
0 1 8 2 8

2

16 5

16 25

9

: 16 9 5 5 5 . .

b

b

b

b

test o k

= +  −  +

+ =

+ =

=

+ = → =

 

 ות זרים. , עקב ההעלאה בריבוע ואפשרות הכנסת פתרונ)שחובה להראות אותה( הבדיקה

9bתשובה:   = .  

9bנציב  . ב   היא קציההפונו =
1

( ) 1 2 9
2

f x x x= + − +. 

 שלילי.-וא איוך השורש הטוי בתחום ההגדרה, ביבת
2 9 0

2 9 / : (2 0)

4.5

x

x

x

+ 

 − 

 −

 

4.5x  שובה:ת  −.  

)גן. ונקבע את סו ןו נקודות הקיצ כל ת שיעורימצא אנ( 1)ב.  4.5, 1.25)−  בהכרח נקודת קיצון קצה.  −

2

1 2
' ( )

2 2 2 9

2 9 2
' ( )

2 2 9

0 2 9 2

2 2 9 ( )

4 2 9

5 2

2.5 ( 2.5, 2.25) : 2 2 ( 2.5) 9 2 2 .

f x
x

x
f x

x

x

x

x

x

x test o k

= −
+

+ −
=

+

= + −

= +

= +

− =

= − → − − =  − + → =

 

 רונות זרים. , עקב ההעלאה בריבוע ואפשרות הכנסת פת )שחובה להראות אותה( בדיקהה

)ה מנקודת הקצ  יורדתן שהפונקציה כיוו 4.5, 1.25)− )ה לנקוד − 2.5, 2.25)− − , 

 . מקסימוםנקודת  אשנקודת הקצה הי רי ה

)ה נקודמה  עולהכיוון שהפונקציה  2.5, 2.25)− ,8)אל הנקודה   − 0)  , 

)דה  שהנקוהרי  2.5, 2.25)−  .היא נקודת מינימום −

)  תשובה: 2.5, 2.25)− )ום, נימימ − 4.5, 1.25)−     .וםקסיממ −

 

גבע
יואל 
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)תוך של גרף הפונקציה  מצא את שיעורי נקודות החינ( 2) )f x  ציר העם-  y. 

0xקיים  מת y -ם ציר ה יתוך עקודת החבנ ,0)ת הנקודה ונקבל א = 2)−. 

,0)תשובה:   2)−. 

)נסרטט סקיצה של גרף הפונקציה   (3) )f x . 

 

 הסרטוט מעל.תשובה:  

מצאנו כי  .ד
2 9 2

' ( )
2 2 9

x
f x

x

+ −
=

+
. 

4.5xחום ההגדרה של הנגזרת הוא תמכאן ש   4.5x -, ו− =   אסימפטוטה אנכית. −

)יא  נקודת האפס של הנגזרת ה 2.5, ', כי   −(0 ( 2.5) 0f − =.  

4.5ם הירידה של הפונקציה, עבור שלילית בתחו תהנגזר 2.5x−   − . 

2.5xשל הפונקציה, עבור  העלייהבתחום  תחיובי תהנגזר  − . 

 לסימון תחומי חיוביות ושליליות של פונקציית הנגזרת.טבלה  ראפשר גם להיעז
 

x  2.5−  4.5−  

' ( )f x + 0 -  

 

 .  IVבהתאם, הגרף המתאים הוא גרף  

 

'יית הנגזרת  צמתאר את פונק IV: גרף  תשובה ( )f x .

גבע
יואל 
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ABוית ) והוא טרפז ישר ז ABCDהמרובע א.  DC.)   

 . זווית מימין, ומתקבל מלבן משמאל ומשולש ישר  DCחוצה את הבסיס  BEגובה הטרפז 

DE, לכן   ABהצלע  אורך  - xנסמן  x=  כי ,ABED ות במלבן.עות נגדיות שו הוא מלבן וצל  

ECגם   , ולכן DCחוצה את הבסיס  זגובה הטרפ x= ו- DC 2x=.  

12וא שטח הטרפז ה 2 . 

ABCD

(AB + DC) BE
S

2

(2 ) BE
12 2 / 2

2

24 2 3 BE

8 2
BE

x x

x

x


=

+ 
= 

= 

=

    

גובה הטרפז הוא  אורך תשובה: 
8 2

x
. 

2ז  רפ ריבועי השוקיים של הט כום  ס היא   מום מיני ב. הפונקציה שיש להביא ל 2(AD BC )+  .   

2
2 2

2 2

8 2 (8 2) 128
AD ( )

x x x
= = = 

2 2 2 2

2

8 2 128
BC ( ) x x

x x
= + =   (BEC)משפט פיתגורס  +

2

2 2

2

2

4

5

4

5

4

128 128
( )

256
( ) , 0

0 256 2
' ( ) 2

512 2
' ( )

0 512 2

0 2 ( 256 )

0

     

 

f x x
x x

f x x x
x

x
f x x

x

x x
f x

x

x x

x x

x

= + +

= + 

− 
= +

− +
=

= − +

= − +

=

4 4

0

256 0 256 4 0

' (3) 0, ' (5) 0 4, min

x

x x x x

f f x

 

− + = → = → =  

  → =

  

4xתשובה:     פז הוא מינימלי.ר, עבורו סכום ריבועי השוקיים של הט=

גבע
יואל 




 ן ליר י"י עפעתב  כנ

 

4xעבור  . ג נקבל את הסכום המינימלי, שהוא:   =
2

2

256
(4) 4 32

4
f = + = .   

 .  30  הואכאן, שלא ייתכן שהסכום מ

 .  30א  ז הול הטרפועי השוקיים ש כן, שסכום ריבתשובה: לא יית

                

גבע
יואל 





